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Εισαγωγή 
 
Η Home-Start Ελλάς ιδρύθηκε δυνάμει του από 2-5-2008 συστατικού καταστατικού, που 
θεωρήθηκε από την αρμόδια Οικονομική Εφορία και καταχωρήθηκε στα βιβλία εταιρειών του 
Πρωτοδικείου Αθηνών με αρ. 6620/2008, ως μια αστική εταιρεία μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. 
Το καταστατικό της τροποποιήθηκε το 2009 (αρ. καταχ. 21633/2009 στα βιβλία του Πρωτοδικείου 
Αθηνών), το 2011 (αρ. καταχ. 21736/2011) και το 2017 (αρ. καταχ. 260/2017,) ενώ η τροποποίηση 
του 2020 κατατέθηκε στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο Επιχειρήσεων (ΚΑΚ 2379893).  
 
Οι σκοποί της εταιρείας είναι οι σκοποί τους οποίους έχει θέσει και για την πραγμάτωση των 
οποίων εργάζεται με επιτυχία η διεθνής οργάνωση με την επωνυμία Home-Start Worldwide, 
δηλαδή η προώθηση της ευημερίας οικογενειών με τουλάχιστον ένα παιδί προσχολικής ηλικίας 
στην Ελλάδα που αντιμετωπίζουν δυσκολίες. Θέση μας είναι ότι μέσω κυρίως της στήριξης στους 
γονείς τα παιδιά θα έχουν ένα καλύτερο ξεκίνημα στη ζωή τους. Ουσιαστικός παράγοντας στην 
επίτευξη των σκοπών της εταιρείας είναι οι εθελοντές/τριες οι οποίοι παρέχουν σταθερή 
υποστήριξη, φιλία και πρακτική βοήθεια στις οικογένειες, κυρίως μέσα στα σπίτια τους, 
βοηθώντας στη βελτίωση των γονικών δεξιοτήτων, στην ενδυνάμωση των μελών και στην 
καλύτερη κοινωνική τους ενσωμάτωση. 
 
Είναι πιστοποιημένη από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων ως φορέας παροχής 
πρωτοβάθμιας κοινωνικής φροντίδας και είναι  επίσης πλήρες μέλος της διεθνούς οργάνωσης 
Home-Start Worldwide. 
 
Κατά το έτος αυτό συνεχίστηκε και ανανεώθηκε για ένα ακόμη χρόνο η παραχώρηση χώρων του 
ΕΚΚΑ στην εταιρία για την στέγαση της έδρας της οργάνωσης στον Πειραιά, καθώς και του 
προγράμματος Home-Start Πειραιά. 
 
Η Home-Start Ελλάς λειτουργεί ως Εθνικός Συντονιστής των προγραμμάτων Home-Start στη χώρα 
μας παρέχοντας εκπαίδευση, ενημέρωση, καθοδήγηση και υποστήριξη σε κάθε υπάρχον ή υπό 
ίδρυση τοπικό πρόγραμμα Home-Start.  
 
Η αναμόρφωση του Καταστατικού της το 2020 έφερε μια διεύρυνση των σκοπών της κυρίως όσον 
αφορά στη δυνατότητα της να οργανώνει δράσεις ευαισθητοποίησης και εκπαίδευσης κοινού σε 
θέματα που σχετίζονται με την τεχνογνωσία και την εμπειρία της. Επίσης μέσω αυτής της 
αναμόρφωσης,  διευρύνθηκε ο αριθμός των μελών που είναι σήμερα 28 έναντι 17 πριν την 
αναμόρφωση. 
 

Α. Οργάνωση και διοίκηση 
 
Η εταιρεία, σύμφωνα με το καταστατικό της, λειτουργεί με τέσσερα βασικά όργανα: 
 
1. To Διοικητικό της Συμβούλιο (Δ.Σ.) που απαρτίζεται από επτά (7) μέλη. Τον Οκτώβριο του 2023, 
η  τακτική Γενική Συνέλευση των μελών εξέλεξε ένα νέο Δ.Σ. που απαρτίζεται από άτομα με 
σημαντική εμπειρία από τον τομέα δραστηριότητας τους ή/και τη διοίκηση μεγάλων οργανισμών.  
 
Τα μέλη του  Δ.Σ. είναι: 
 
Εύη Χατζηβαρνάβα, Πρόεδρος  

Γιώργος Παπαδάκης, Αντιπρόεδρος 

Γιάννης Τριανταφύλλου, Ταμίας 
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Δήμητρα Κονδύλη, γενική γραμματέας 

Ελένη Χριστοδούλου, ειδική γραμματέας 

Θεανώ Μανουδάκη, μέλος 

Μαρία Σίνδρου, μέλος 

 
Περισσότερες πληροφορίες για τα μέλη του Δ.Σ. μπορείτε να βρείτε εδώ. 
 
Κατά το 2023, το Διοικητικό Συμβούλιο συνήλθε 6 φορές. Για όλες τις συνεδριάσεις κρατήθηκαν 
πρακτικά.  
 
2. Τη Γενική Συνέλευση που απαρτίζεται από εικοσιοκτώ (28) μέλη. Ανάμεσα στα μέλη, 
συμπεριλαμβάνονται μια πρώην επαγγελματίας (συντονίστρια) του προγράμματος Home-Start 
Πειραιά, μια εθελόντρια Home-Start και μια μητέρα που εξυπηρετήθηκε από το Home-Start. 
Συμπεριλαμβάνονται επίσης τρεις ψυχολόγοι, τρείς κοινωνιολόγοι, δύο Κοινωνικοί Λειτουργοί, 
δύο παιδίατροι, δύο εκπαιδευτικοί, δύο οικονομικοί σύμβουλοι και διάφοροι από άλλες 
ειδικότητες. 
 Η τακτική ετήσια Γενική Συνέλευση που πραγματοποιήθηκε στις 14.10.23 ψήφισε το νέο 
Διοικητικό Συμβούλιο και τη νέα εξελεγκτική επιτροπή και ενέκρινε τον απολογισμό δράσης και 
τον οικονομικό απολογισμό του 2022.   
 
3. Την Εξελεγκτική Επιτροπή η οποία απαρτίζεται από 3 μέλη της εταιρείας τα οποία όμως δεν 
είναι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Σκοπός της επιτροπής είναι η παρακολούθηση και ο 
έλεγχος της οικονομικής διαχείρισης της οργάνωσης. 
 
4. Την Επιστημονική Επιτροπή η οποία σύμφωνα με το καταστατικό λειτουργίας της οργάνωσης,  
διαχειρίζεται θέματα επιστημονικού ενδιαφέροντος ιδιαιτέρως σε ότι αφορά την τήρηση των 
διεθνών και εθνικών προτύπων λειτουργίας Home-Start και έχει ένα γνωμοδοτικό ρόλο τόσο προς 
το Δ.Σ. όσο και προς τα προγράμματα Home-Start. Η θητεία της ακολουθεί τη θητεία του Δ.Σ. Με 
απόφαση του Δ.Σ. στην επιστημονική επιτροπή εντάχθηκε η επιτροπή σεμιναρίων και τώρα  
απαρτίζεται από έξι άτομα (μια ψυχολόγο, μια παιδίατρο, δύο κοινωνιολόγους, μια κοινωνικό 
λειτουργό-εκπαιδευτικό και μια παιδαγωγό). 
 
Η εφαρμογή της δράσης στήριξης οικογενειών στον Πειραιά γίνεται από επαγγελματία 
συντονιστή, ενώ η υλοποίηση των υπολοίπων τρεχουσών εργασιών της οργάνωσης κατανέμεται 
ανάμεσα στα μέλη της και κυρίως μέσω της ανάθεσης συγκεκριμένων ρόλων σε ορισμένα από 
αυτά. Έτσι και με βάση τους θεσμοθετημένους ρόλους που προβλέπονται στο οργανόγραμμα 
λειτουργίας της, με απόφαση του Δ.Σ., έχει ανατεθεί (χωρίς αμοιβή) στην κα Ε. Χατζηβαρνάβα, ο 
ρόλος του συντονιστή-διευθυντή των εργασιών της οργάνωσης. Επί μέρους δραστηριότητες (π.χ. 
ανάπτυξη εκπαιδευτικών δράσεων, διατύπωση πρωτοκόλλων λειτουργίας, συνεργασιών με 
φορείς, ενέργειες άντλησης πόρων, προβολής και δημοσιότητας) γίνονται, ανάλογα με την 
περίπτωση, από τα μέλη της επιστημονικής επιτροπής ή τα μέλη της εταιρείας ή άλλους 
συνεργάτες.  
 
Επίσης, κατά το χρόνο αυτό συνεχίστηκε η συνεργασία με τη γραφίστρια κα Ε. Ζευγαρίδου, η οποία 
αφιλοκερδώς εδώ και χρόνια προσφέρει τις υπηρεσίες της για τη συντήρηση και βελτίωση της 
ιστοσελίδας της Home-Start Ελλάς. 
 
 
 
 

https://www.homestart.org.gr/_files/ugd/9a9b9f_767ce0d2fad145c8b168f59372098b3d.pdf
https://www.homestart.org.gr/_files/ugd/9a9b9f_006d4f27a2824294a1c7ebb1c9fc536c.pdf
https://www.homestart.org.gr/_files/ugd/9a9b9f_e024ce53bb354ea2878f1569e15672ec.pdf
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Β. Το μοντέλο Home-Start και τα τοπικά προγράμματα Home-Start  
 
Η βασική μέθοδος Home-Start βασίζεται στην εβδομαδιαία επίσκεψη εθελοντών στο σπίτι 
οικογενειών, με τις οποίες συνδέονται και η διάθεση περίπου δύο ωρών κάθε φορά για το έργο 
της υποστήριξης τους. Τα αιτήματα των οικογενειών είναι ποικίλα (π.χ. σχέσεις παιδιών, όρια, 
οργάνωση καθημερινότητας  κ.ά). Οι εθελοντές του μοιράζονται την γονεϊκή τους εμπειρία με τις 
οικογένειες με σκοπό να βελτιώσουν τις γονεϊκές δεξιότητες και την αυτοπεποίθηση τους ως 
γονείς, να τις στηρίξουν συναισθηματικά, να τις βοηθήσουν να επανασυνδεθούν με τα κοινωνικά 
τους δίκτυα ή/και να φτιάξουν νέα και γενικότερα να ενταχθούν κοινωνικά. Το μοντέλο αυτό 
κρίθηκε ως άριστη πρακτική από το την πλατφόρμα της Ε.Ε. “Investing in Children”.  
 
Αναφορά στο Home-Start ως καλή πρακτική γίνεται και στην έκθεση του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού 
Συνεδρίου «Καταπολέμηση της παιδικής φτώχειας – Ανάγκη για καλύτερη στόχευση της στήριξης 
της”. Δείτε εδώ.  
 
Είναι προφανές ότι μια τέτοιου τύπου υπηρεσία δύσκολα παρέχεται σε συνθήκες πανδημίας και 
συνεχών lockdowns. Η Home-Start Ελλάς αμέσως αντέδρασε και 
επεξεργάστηκε ένα πρωτόκολλο λειτουργίας για την έκτακτη και 
ιδιαίτερη αυτή περίοδο. Βασικός σκοπός του ήταν η προστασία των 
εργαζομένων, εθελοντών και οικογενειών που εξυπηρετούμε, αλλά και 
η εφαρμογή προσωρινών εναλλακτικών μεθόδων λειτουργίας, όπως η 
εξ αποστάσεως στήριξη, έτσι ώστε να συντηρηθεί η σχέση με τις 
οικογένειες και η υποστήριξη τους σε μια περίοδο όπου πέρα από τις 
ιδιαίτερες δυσκολίες που ήδη έπρεπε να διαχειριστούν, βρέθηκαν 
αντιμέτωπες με τις συνέπειες μιας πρωτοφανούς υγειονομικής κρίσης 
και των περιοριστικών μέτρων που λήφθηκαν. Το πρωτόκολλο είναι 
αναρτημένο στην ιστοσελίδα της Home-Start Ελλάς.  
 
Home-Start Πειραιά  
 
Το πρόγραμμα Home-Start Πειραιά λειτουργεί κάτω από την εποπτεία της Home-Start Ελλάς και 
ως εκ τούτου η οργάνωση παρακολουθεί με ένα πιο άμεσο τρόπο την εφαρμογή του. 

 
Το Home-Start Πειραιά συντονίζει ένας επαγγελματίας. Το πρόγραμμα 
συνεργάζεται στενά με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες του Δήμου Πειραιά και 
άλλες τοπικές υπηρεσίες όσον αφορά στις οικογένειες που ζητούν 
βοήθεια (παραπομπή οικογενειών, 
συνεργασία στη διαχείριση και υποστήριξη 
τους κλπ). Το πρόγραμμα συνέχισε τη 
λειτουργία του όλο τον χρόνο τηρώντας τα 
διεθνή πρότυπα ποιότητας  Home-Start. 
 
Συνολικά το έτος αυτό, το Home-Start Πειραιά 
προσέφερε υποστήριξη (κατ΄ οίκον κυρίως ή 
και διαδικτυακά σε έκτακτες περιπτώσεις) σε 
δεκατέσσερεις (14) οικογένειες. Τα παιδιά 
που εξυπηρετήθηκαν κατά τις επισκέψεις 
αυτές ανέρχονται σε  πενήντα έξι (56)  από τα 

οποία 5 ήταν ηλικίας κάτω του ενός, 43 ήταν ηλικίας 1-6 και 8 ήταν 
ηλικίας 6-12.  Οι δέκα απ’ αυτές τις οικογένειες υποστηρίχθηκαν από 
τέσσερεις εθελόντριες και τέσσερεις (4) από την ίδια τη συντονίστρια. Επίσης σε ένα αριθμό άλλων 

«Η φόρμουλα του 
Home-Start   είναι 
ιδιαίτερη γιατί 
αναπτύσσει τις 
δεξιότητες του γονέα 
να πατήσει γερά στα 
πόδια του και να βρει 
τα εργαλεία που του 
ταιριάζουν ενισχύοντας 
την αυτοπεποίθηση του 
και την πίστη ότι κάνει 
το καλύτερο που 
μπορεί». 
 
Νέα εθελόντρια Home-
Start 

 

«Βλέποντας τα θέματα 
που αντιμετωπίζουν οι 
οικογένειες που 
υποστηρίζεις, εκτιμάς 
αυτά που έχεις και 
αποκτάς μια άλλη οπτική 
των προβλημάτων» 
 
Εθελόντρια Home-Start 

«Σας ευχαριστώ πολύ 
γιατί πριν από σας εγώ 
δεν ήξερα τίποτα, ούτε 
πώς να μιλήσω, ούτε 
πώς να φερθώ ούτε πώς 
να εκφραστώ κι εσείς 
μου τα μάθατε όλα αυτά 
και τώρα μπορώ να 
επικοινωνήσω με τους 
άλλους» 
 
Μητέρα, 25 χρόνων σε 
μονογονεϊκό νοικοκυριό 
με πέντε αγόρια 
 

/Users/evi/Downloads/Επιτροπής
https://3c94a390-4c73-4b82-bcf8-ad7076f98f2c.filesusr.com/ugd/9a9b9f_a80ed7a48a8043faa18b57d4656e024b.pdf
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οικογενειών παρασχέθηκε πληροφόρηση ή, αφού διερευνήθηκε το αίτημα τους, παραπέμφθηκαν 
σε άλλες πιο αρμόδιες υπηρεσίες.  
 
Ενδιαφέρον για νέα προγράμματα Home-Start  

Κατά το χρόνο αυτό εκδηλώθηκε ενδιαφέρον από τη Διευθύντρια του Εργαστηρίου Εφαρμοσμένης 
Ψυχολογίας του Τμήματος Ψυχολογίας, Α.Π.Θ. για την ανάπτυξη ενός προγράμματος  Home-Start 
στη Θεσσαλονίκη ώστε να ενισχυθεί το πρόγραμμα στήριξης μητέρας και βρέφους που οργανώνει 
το Εργαστήριο. Μέχρι το τέλος του χρόνου ήταν σε εξέλιξη η συνεργασία. 

Γ. Εκπαιδευτικές δράσεις – δράσεις δημιουργικής έκφρασης 
 

Συνέδριο Home-Start Ελλάς 
Στις 20 Νοεμβρίου, στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων 
πραγματοποιήσαμε, με την υποστήριξη του Εθνικού Κέντρου 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης, το πρώτο μας Συνέδριο με θέμα "Για ένα 
καλύτερο ξεκίνημα ζωής: Στηρίζοντας την οικογένεια με παιδιά 
πρώιμης παιδικής ηλικίας". Αξιόλογοι επιστήμονες, επαγγελματίες 
του πεδίου και εκπρόσωποι φορέων συζήτησαν το εξαιρετικά 
σημαντικό αυτό θέμα που συνδέεται με τα δικαιώματα και την 
ευημερία του παιδιού και τις μελλοντικές προοπτικές του, ενώ μια 
ειδική συνεδρία με θέμα τη συνεργασία του Home-Start με τις 
Κοινωνικές Υπηρεσίες έλαβε χώρα με τη συμμετοχή εκπροσώπων 
από τις  εθνικές οργανώσεις Home-Start του Ηνωμένου Βασιλείου,  
της Τσεχίας και της Μάλτας. Το Συνέδριο έδωσε την ευκαιρία στη 
Home-Start Ελλάς να γνωρίσει νέα πρόσωπα και φορείς και να 
διευρύνει τις προοπτικές περαιτέρω συνεργασιών.  

 

    
 
Εργαστήρια δημιουργικής έκφρασης και ψυχικής ενδυνάμωσης για μητέρες 
Οργανώθηκαν δύο τέτοια εργαστήρια με θέμα «ΕΛΑΤΕ ΝΑ 
ΦΤΙΑΞΟΥΜΕ ΜΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΜΗΤΡΟΤΗΤΑ!». 
Συντονίστρια των εργαστηρίων ήταν η Κατερίνα 
Τζωρτζακάκη, ψυχολόγος  και συγγραφέας. Μέσω της 
ομαδικής σύνθεσης μιας ιστορίας, οι συμμετέχουσες 
απελευθέρωσαν τη δημιουργικότητά τους, εξέφρασαν τις 
σκέψεις και τα συναισθήματα τους και μοιράστηκαν τις 
εμπειρίες τους από το βίωμα της μητρότητας. Φτιάχτηκαν 
δυο όμορφες ιστορίες που έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα μας. Η πρώτη έχει τίτλο «Το 
φορμάκι» και η δεύτερη έχει τίτλο «Ποτέ δεν είναι αργά». 
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Τα εργαστήρια έλαβαν χώρα στις 6 και 13 Μαΐου στον Πειραιά και σε αυτά συμμετείχαν 12 
μητέρες.  
 

Δ. Δράσεις διασφάλισης της ποιότητας  
 
H Home-Start Ελλάς, ως μέλος του διεθνούς δικτύου Home-Start, δεσμεύεται να ακολουθεί τα 
διεθνή πρότυπα ποιότητας που όλα τα προγράμματα Home-Start στο κόσμο οφείλουν να 
ακολουθούν. Έχει περαιτέρω την ευθύνη να επιβεβαιώνει στη Home-Start Worldwide ότι τα 
πρότυπα αυτά διασφαλίζονται σε κάθε πρόγραμμα που λειτουργεί στη χώρα μας βάσει του 
διεθνούς μοντέλου Home-Start. Τα πρότυπα αυτά έχουν ενταχθεί στον ανανεωμένο Οδηγό 
Πολιτικής και Πρακτικής της Home-Start Ελλάς. Ο Οδηγός αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο που 
οριοθετεί το έργο Home-Start και απαντά σε όλα σχεδόν τα θέματα που έχουν να κάνουν με την 
πρακτική του αλλά και το οργανωτικό πλαίσιο το οποίο τη διέπει. Επίσης στον Οδηγό 
περιλαμβάνονται σχέδια εντύπων που μπορούν να χρησιμοποιούν τα προγράμματα προκειμένου 
να καταγράφουν τα απαραίτητα δεδομένα παρακολούθησης του έργου τους. 
 
Τα αυστηρά πρότυπα λειτουργίας του Home-Start, όσον αφορά κυρίως την εκπαίδευση και 
εποπτεία των εθελοντών, διασφαλίζουν την ποιότητα του παρεχόμενου έργου. Μπορεί κάποιος/α 
να δει τους τομείς στους οποίους αναφέρονται τα πρότυπα στην ιστοσελίδα μας.  
 
Κατά καιρούς η Home-Start Ελλάς προβαίνει στην ανανέωση κεφαλαίων του Οδηγού και αυτό 
ξεκινήσαμε να κάνουμε στο τέλος του 2023. Η ανανέωση αφορά στο κεφάλαιο Οργάνωση και 
Διοίκηση στο οποίο εντάχθηκαν υποκεφάλαια για την επιστημονική και εξελεγκτική επιτροπή, για 
τις προμήθειες προϊόντων και υπηρεσιών, καθώς και το οργανόγραμμα της και το ρόλο-προσόντα 
του διευθυντή της οργάνωσης.  
 

Ε. Δράσεις προβολής και δημοσιότητας  
 
Κατά το 2023 συνεχίσαμε την ανάρτηση θεμάτων στην ιστοσελίδα μας και στο facebook. 
Συγκεκριμένα:  
 
1. Ιστοσελίδα: To χρόνο αυτό είχαμε 1252 προβολές της σελίδας και 357 μοναδικούς επισκέπτες 
από τους οποίους 348  ήταν νέοι. Στη σελίδα των νέων, οι αναρτήσεις ήταν 17, συγκριτικά με 13 
την προηγούμενη χρονιά.   
 
2. Newsletter: Κατά το 2023, συνεχίστηκε η έκδοση του ηλεκτρονικού Νewsletter της οργάνωσης, 
με σκοπό την ενημέρωση των μελών, υποστηρικτών και φίλων της για το έργο της και την ανάπτυξη 
του αλλά και για άλλα παρεμφερή θέματα.  Κατά το έτος αυτό εκδόθηκαν 6 τεύχη. Οι παραλήπτες 
αυξήθηκαν στους 143 (συγκριτικά με 115  το 2022, 110 το 2021, 87 το 2020 και 67 το 2019). Κατά 
μέσο όρο τα Newsletters διαβάστηκαν από 40%-60% των ληπτών. 
 
3. Facebook: Συνεχίστηκε η προβολή των δράσεων της στο μέσο αυτό, αλλά και άλλων κειμένων 
και πληροφοριών. Κατά το έτος αυτό έγιναν 45 αναρτήσεις (15 περισσότερες από την 
προηγούμενη χρονιά). Οι άνθρωποι που ακολουθούν τη σελίδα αυξήθηκαν κατά 60 το έτος αυτό 
και έφτασαν τους 821. Κατά 80% οι ακόλουθοι της είναι γυναίκες ενώ η ηλικιακή κατηγορία 45-64 
χρόνων είναι η κυρίαρχη. Η συντριπτική πλειοψηφία διαμένει στην Αττική. 
 

4. Instagram: Κατά το έτος αυτό αναρτήθηκαν 13 δημοσιεύσεις και 34 ιστορίες συγκριτικά 
με 45 αναρτήσεις συνολικά κατά τα τρία προηγούμενα χρόνια.  
 Οι συνολικοί followers ανέβηκαν στους 105 από 50 κατά τον προηγούμενο χρόνο, μεταξύ 
των οποίων οργανισμοί Home-Start ανά τον κόσμο και όχι μόνο.  

https://www.homestart.org.gr/_files/ugd/242442_53cfd279acbc429f91cc16ad45c9eecb.pdf
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5. Γνωστοποίηση δράσεων μέσω emails: Ιδιαιτέρως, όσον αφορά τις εκπαιδευτικές δράσεις αλλά 
και τις δράσεις για το κοινό, έγινε αποστολή ενημερωτικών εντύπων και δελτίων τύπου σε ένα 
πολύ μεγάλο αριθμό οργανώσεων, ιστότοπων και μέσων μαζικής ενημέρωσης, αλλά και στους 
εγγεγραμμένους στην ιστοσελίδα μας λήπτες.  
 
6. Το διεθνές βίντεο «Τιμώντας τους εθελοντές»: Με τη φροντίδα του μέλους μας και 
φωτογράφου Θεανούς Μανουδάκη στο διεθνές βίντεο του οποίου η παραγωγή έγινε από τη 
Home-Start Wordwide  προστέθηκαν ελληνικοί υπότιτλοι έτσι ώστε να μπορεί να διαδοθεί σε 
μεγαλύτερη έκταση στο ελληνικό κοινό. Σημειώνουμε ότι στο βίντεο αυτό συμμετείχε μια 
εθελόντρια και μια οικογένεια από τη χώρα μας.  Μπορείτε να δείτε το βίντεο εδώ.  
 
7. Τέλος, η συμμετοχή μελών και στελεχών μας σε σεμινάρια ή ημερίδες τρίτων έχει λειτουργήσει 
θετικά στην ευρύτερη γνωστοποίηση της οργάνωσης και του έργου της σε εξειδικευμένα κοινά αν 
και αυτό είναι κάτι που δεν μπορεί να μετρηθεί. 
 

ΣΤ. Συνεργασίες με άλλους φορείς 
 
Το 2023 ήταν σίγουρα ένας χρόνος ενίσχυσης των συνεργασιών μας με φορείς τόσο σε εθνικό όσο 
και σε τοπικό επίπεδο, αλλά και σε διεθνές επίπεδο. 
 
Σε εθνικό επίπεδο, η σημαντικότερη συνεργασία που έγινε αυτό το χρόνο, ήταν η συμμετοχή μας 
ως ιδρυτικού μέλους στην Ένωση Μικρομεσαίων Ο.Κοι.Π. Ελλάδας». Η Ένωση αποτελεί μια 
πρωτοβουλία για μια νέα συμμαχία των μικρομεσαίων οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών 
με στόχο τη συλλογική εκπροσώπηση τους σε θεσμικά όργανα και υπουργεία για διαπραγμάτευση 
και επίλυση ζητημάτων που απασχολούν συνολικά τις οργανώσεις. Ακόμα το σωματείο θα 
αποτελεί μια γενικότερη  "πλατφόρμα συνεργασίας" για πολλές  οργανώσεις που επιχειρούν σε 
εθνικό  επίπεδο. 
 
Η συμμετοχή μας στο Πρόγραμμα Ισότητας και Ενδυνάμωσης Γυναικών του Ιδρύματος 
Μποδοσάκη, η οποία ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 2023, μας έδωσε την ευκαιρία να αναπτύξουμε 
τη συνεργασία μας με το σημαντικό αυτό Ίδρυμα και μέσω αυτού να γνωρίσουμε πολλούς άλλους 
αξιόλογους φορείς με τους οποίους μπορούν να αναπτυχθούν περαιτέρω συνεργασίες. Το Ίδρυμα, 
με την πληθώρα των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων και επί μέρους συνεργασιών,  αποτέλεσε μια 
σημαντική επιμορφωτική ευκαιρία για τα στελέχη της Home-Start Ελλάς.  
 
Για πρώτη φορά φέτος, χρησιμοποιήσαμε τις υπηρεσίες του Κέντρου Εθελοντών Μάνατζερ 
Ελλάδας, ενός δικτύου που βοηθά νέους φορείς στην αυτό-οργάνωση και ανάτπυξη τους. 
Συγκεκριμένα συνεργαστήκαμε με τον κο Γιώργο Βλάχο ο οποίος μας έδωσε σημαντικό feedback 
ως προς τη βελτίωση της διαφάνειας της οργάνωσης, των διαδικασιών της, της εικόνα της και 
γενικότερα του στρατηγικού σχεδιασμού της. 

Η οργάνωση HIGGS η οποία υπήρξε βασικός 
συνεργάτης μας  τον χρόνο που προηγήθηκε, 
εξακολουθεί να παραμένει ένας φορέας στον οποίο 
μπορούμε να απευθυνθούμε για παροχή συμβουλών 
σε διάφορα θέματα σε ζητήματα που μας 
απασxολούν. Ιδιαιτέρως επισημαίνεται  το ετήσιο 
Συνέδριο της οργάνωσης  HIGGS με θέμα «Κοινωνικός 
Αντίκτυπος  το οποίο  έλαβε χώρα στις 10-11 Μαίου 
στο οποίο συμμετείχαμε και αποτέλεσε μια 

σημαντική ευκαιρία νέων γνωριμιών. 

https://youtu.be/2Bg0-ni7Zyc
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Μια πολύ θετική συνεργασία αναπτύχθηκε με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης που όπως 
προαναφέρθηκε μας δίνει μια προοπτική για την ανάπτυξη προγράμματος Home-Start στη 
Θεσσαλονίκη. 
 
Το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης είναι ο φορέας που μας παραχωρεί τους χώρους όπου 
στεγάζεται η έδρα της οργάνωσης.  Κατά το χρόνο αυτό,  πέραν της συνέχισης της παραχώρησης  
του χώρου, μας στήριξε ενεργά στην οργάνωση του Συνεδρίου μας. 
 
Επίσης μέσα από το Συνέδριο γνωρίσαμε το έργο και τους ανθρώπους σημαντικών φορέων   όπως 
η Αμυμώνη, το Πανελλήνιο Σωματείο Επισκεπτών Υγείας, ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Κοινωνικών 
Λειτουργών,  το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών και άλλους και ανοίχτηκαν προοπτικές 
περαιτέρω συνεργασιών. 
 
Τέλος, η Home-Start Ελλάς, συμμετείχε σε συναντήσεις και στην τελική εκδήλωση του έργου της 
ΕΛΙΑΠΕΠ «Δημιουργία Δικτύου Οργανώσεων και Ομάδων της Κοινωνίας των Πολιτών στο Πλαίσιο 
των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ», έργο που χρηματοδοτήθηκε από το Active Citizen’s 
Fund (ΕΕΑ Grants). 
 
Στο τοπικό επίπεδο, πέρα από τους παραδοσιακούς συνεργάτες μας (Κοινωνικές Υπηρεσίες Δήμου 
και άλλων τοπικών φορέων) αξίζει να σημειωθεί η συνεργασία και η συνδιοργάνωση με τη 
Δημοτική Πινακοθήκη Πειραιά χριστουγεννιάτικης εκδήλωσης για παιδιά και τους γονείς τους.  
 
Σε διεθνές επίπεδο συνεργαζόμαστε σταθερά με τη Home-Start Worldwide αλλά και εθνικές 
οργανώσεις Home-Start. Κατά την περσινή χρονιά συνεργαστήκαμε με τις Home-Start  Ηνωμένου 
Βασιλείου, Τσεχίας και Μάλτας οι οποίοι συμμετείχαν στο Συνέδριο μας με εκπροσώπους τους.  
 

Ζ. Δράσεις επικοινωνίας, δικτύωσης και ευαισθητοποίησης κοινού 
 

Η κοπή της πίτας 
Φέτος και μετά από χρόνια, λόγω covid, καταφέραμε να 
κόψουμε διά ζώσης την πρωτοχρονιάτικη πίτα μας. Η 
εκδήλωση έλαβε χώρα την Κυριακή 12 Φεβρουαρίου 
στο φιλόξενο χώρο του Cafe Μύρτιλο, κοινωνικής 
συνεταιριστικής επιχείρησης ατόμων με αναπηρία.  
  

 

 
 

 
Η εκδήλωση αποτέλεσε μια ευκαιρία να βρεθούμε από 
κοντά με παλιούς-ές και νέους-ες φίλους και φίλες, να 
δείξουμε δείγματα της δουλειάς του Home-Start και για 
να τιμήσουμε τις εθελόντριες και τους εθελοντές μας 
καθώς και τους υποστηρικτές μας, ειδικά αυτούς και 
αυτές που στάθηκαν δίπλα μας στις δυσκολίες μας. 
Στην εκδήλωση συμμετείχαν εκπρόσωπος του Εθνικού 
Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης,  εκπρόσωπος της οργάνωσης "Οικογένειες Ουράνιο Τόξο" και 
εκπρόσωπος της οργάνωσης CIF - Hellas. Το φλουρί έπεσε στη Στέλλα Μπελιά από την οργάνωση 
"Οικογένειες Ουράνιο Τόξο". 
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Μια χριστουγεννιάτικη εκδήλωση για παιδιά και τους γονείς τους 
Τα Χριστουγεννιάτικα αστέρια άναψαν για το Home-Start, τα παιδιά και τους γονείς στη γιορτινή 
εκδήλωση που οργανώσαμε σε συνεργασία με τη Δημοτική Πινακοθήκη Πειραιά στις 26 
Νοεμβρίου. Η ανταπόκριση στο κάλεσμα μας ήταν μεγάλη και η συνεργασία με τη Δημοτική 
Πινακοθήκη άψογη. Κατασκευές, στόλισμα Χριστουγεννιάτικου δένδρου, ιστορίες, επίσκεψη σε 
έκθεση με καπέλα στο διπλανό χώρο, παραμύθια, χριστουγεννιάτικα τραγούδια και βέβαια ο 
Άγιος Βασίλης με τα δώρα του γέμισαν μικρούς και μεγάλους με χαρούμενα συναισθήματα.  
 
 

      

    
 
 
Ένα Χριστουγεννιάτικο tea-party και bazaar 

Φέτος συνδυάσαμε το ετήσιο  χριστουγεννιάτικο μπαζάρ μας, με ένα 
tea-party ώστε να δώσουμε την ευκαιρία στα μέλη και στους φίλους 
μας, να συνευρεθούν και να γνωριστούν καλύτερα, στους δε νέους 
φίλους να μάθουν για το  Home-Start.  H εκδήλωση 
πραγματοποιήθηκε στους χώρους μας στον Πειραιά στις 9 
Δεκεμβρίου και μας έμπασε με ζεστασιά στο πνεύμα των 
Χριστουγέννων. 
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Η. Εθελοντές-τριες: O  πυρήνας της δουλειάς του Home-Start 
 
Η αναγνώριση του εθελοντικού έργου και της κοινωνικής προσφοράς 
 
Στην εκδήλωση κοπής της πίτας της Home-Start Ελλάς, τιμήσαμε 
τους-ις εθελοντές-τριες και τους υποστηρικτές μας που βρέθηκαν 
κοντά μας τα τελευταία τρία χρόνια. Και δεν ήταν λίγοι! Από 
αυτούς και αυτές, επιλέγουμε τρεις που ξεχώρισαν για το 
μέγεθος, την ποιότητα και τη σταθερότητα της συνεισφοράς τους. 
  

Μια εθελόντρια "παντός έργου και παντός 
καιρού", η Λέλα Χριστουδούλου. Ένας 
ανιδιοτελής άνθρωπος που γνήσια εκφράζει το 
ήθος Home-Start. Εδώ και 10 χρόνια στηρίζει 
οικογένειες με επισκέψεις στα σπίτια τους 
αφιερώνοντας πολλές ώρες μαζί τους για να 
βελτιώσει την ποιότητα και τις προοπτικές της ζωής τους.  Επί πλέον μιλά για 
το  Home-Start σε εκδηλώσεις,  αρθρογραφεί, συμμετέχει στην παραγωγή 
βίντεο, φτιάχνει υπέροχα πράγματα για τα μπαζάρ της HS Ελλάς και βρίσκεται 

πίσω από το πάγκο για να τα πωλήσει. Και γενικώς είναι εκεί πάντα πρόθυμη να συμπαρασταθεί, 
να αναλάβει, να συμμετέχει. 
  
Ένας γενναιόδωρος χορηγός, ο Γεράσιμος Λειβαδάς. Ένας άνθρωπος που 
θέλει να είναι πίσω από τη σκηνή. Μας υποστηρίζει ανοικτόχερα τα 
τελευταία τρία χρόνια γιατί εκτιμά το έργο μας και κυρίως εμπιστεύεται 
τους ανθρώπους της οργάνωσης μας.  

  
Μια εργαζόμενη αλλά ταυτόχρονα και εθελόντρια, η 
Σύλβια Σκαρμούτσου, συντονίστρια του Home-Start 
Πειραιά. Εργάζεται για το Home-Start εδώ και πάρα πολλά χρόνια, από την 
ίδρυση του στην Αθήνα.  Είναι συνήθως αμειβόμενη εργαζόμενη αλλά όταν 
στενέψουν τα εισοδήματα μας συνεχίζει ως εθελόντρια. Γιατί πιστεύει στο 
Home-Start, γιατί βλέπει τη σημασία του, γιατί κρίνει ότι αυτό που παρέχουμε 
στις οικογένειες είναι σημαντικό.  
  

 
Το κάλεσμα σε νέους εθελοντές 
Σε μια προσπάθεια να ανοίξουμε την οργάνωση σε 
νέες/ους εθελόντριες/ές, κάναμε στα μέσα του χρόνου 
ένα κάλεσμα σε ανθρώπους που θα ήθελαν να 
συνεργαστούν μαζί μας σε διάφορους ρόλους όπως στην 
υποστήριξη των οικογενειών, στην επικοινωνία, στην 
οργάνωση εκδηλώσεων κλπ. Ανταποκρίθηκε ένας μεγάλος 
αριθμός εθελοντριών/ών, από τις/ους οποίες/ους 
επιλέξαμε πέντε εθελόντριες που συνεργάστηκαν μαζί μας 
από το Σεπτέμβριο μέχρι το Δεκέμβριο με προοπτική 
συνέχισης της συνεργασίας και στο νέο έτος. Τρεις απ’ αυτές, οι οποίες διέθεταν γονεϊκή εμπειρία, 
συμμετείχαν σε πρόγραμμα εκπαίδευσης για την κατ’ οίκον υποστήριξη οικογενειών ενώ όλες 
συμμετείχαν στην οργάνωση διάφορων εκδηλώσεων (συνέδριο, εκδήλωση για γονείς-παιδιά, 
μπαζάρ). Η οργάνωση έμεινε πολύ ευχαριστημένη από την ποιότητα της δουλειάς τους και το 
ενδιαφέρον και αφοσίωση τους στο έργο που τους ανατέθηκε. 

Η χαρά της προσφοράς και 
της υποστήριξης ατόμων 
που το χρειάζονται δίνει 
μια νέα οπτική στη ζωή μου 
από τη στιγμή που ξεπερνά 
το φιλικό επίπεδο και 
λαμβάνει διαστάσεις 
συνεργασίας με υπηρεσίες 
πρόνοιας 
 
Εθελόντρια Home-Start 
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Συνολικά το έτος αυτό εκτιμούμε ότι οι εθελοντές (μέλη της οργάνωσης και συνεργάτες) έδωσαν 
4,070 ώρες εθελοντικής απασχόλησης στο   Home-Start. 

 

Η. Δράσεις άντλησης πόρων 
 
H Home-Start Ελλάς επιλέχθηκε ως μια από τις δεκαπέντε οργανώσεις οι οποίες υποστηρίζονται 
από τη σύμπραξη του Ιδρύματος Μποδοσάκη και του Fondation CHANEL με σκοπό την προώθηση 

της ισότητας των φύλων και της γυναικείας ενδυνάμωσης στην 
Ελλάδα. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα έχει ως κύριο στόχο την 
ενδυνάμωση των ίδιων των φορέων και εμείς επιλέξαμε να 
αξιοποιήσουμε όλο το ποσό της χρηματοδότησης σε δράσεις 
ενδυνάμωσης της οργάνωσης στους τομείς της ανέυρεσης πόρων, της 
ψηφιακής διαχείρισης των πληροφοριών και της προσέλκυσης 
εθελοντών. Πολύ σημαντικό κομμάτι του προγράμματος είναι οι 
ενέργειες εκπαίδευσης και δικτύωσης που λαμβάνουν χώρα για τους 
εκπροσώπους των φορέων. Οι δράσεις του Προγράμματος ξεκίνησαν 
τον Οκτώβριο του 2023 και θα ολοκληρωθούν τον Οκτώβριο του 2024. 

Προσβλέπουμε το Πρόγραμμα να δυναμώσει την οργάνωση μας ώστε να μπορεί να παρέχει με 
συνέπεια τις υπηρεσίες της προς τις οικογένειες και να τις αναπτύξει περαιτέρω. 

 
Επίσης το έτος αυτό λάβαμε επιχορήγηση  από το Κρατικό Λαχείο. 
 

Όσον αφορά τα ίδια έσοδα, οργανώσαμε ένα μπαζάρ στους χώρους 
μας στον Πειραιά στις 9 Δεκεμβρίου, είχαμε ένα πάγκο με είδη μας 
στο Συνέδριο που οργανώσαμε στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου 
της Αθήνας στις 20 Νοεμβρίου, ενώ είχαμε ένα ακόμη πάγκο με είδη 
μας στο μπαζάρ που οργάνωσε ο σύλλογος γονέων του 6oυ  
Δημοτικού Σχολείου Κηφισιάς. Εθελοντές δούλεψαν με κέφι για την 
οργάνωση των μπαζάρ. 
 

 
 
Επίσης, συνεχίστηκε η οικονομική υποστήριξη της οργάνωσης από μέλη και φίλους καθώς και η 
δωρεάν παραχώρηση του χώρου της έδρας της οργάνωσης στον Πειραιά από το ΕΚΚΑ.  
 
Κάποιες  παροχές σε είδος λήφθηκαν από σουπερμάκετ για την εκδήλωση για παιδιά που 
οργανώσαμε στον Πειραιά και ο ΟΤΕ μας υποσχέθηκε την παραχώρηση ενός ηλεκτρονικού 
υπολογιστή.  
 
Συμμετείχαμε επίσης στο speed-donor event της οργάνωση HIGGS όπου είχαμε την ευκαιρία να 
παρουσιάσουμε την οργάνωση μας σε τρεις πιθανούς χορηγούς με τους οποίους ήρθαμε σε 
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επαφή στη συνέχεια. Παρόλο που στη φάση αυτή δεν φάνηκε δυνατότητα κάποιας συνεργασίας, 
η γνωριμία με τους υπευθύνους ήταν σίγουρα σημαντική. 
  

Θ. Συνεργασία με τη Home-Start Worldwide  
 
Η Home-Start Ελλάς είναι μέλος της οργάνωσης Home-Start Worldwide. Η συνεργασία αυτή 
συνίσταται: 

- Στην αποστολή στατιστικών στοιχείων για τη χώρα μας 
- Στην ανταπόκριση σε αιτήματα για πληροφορίες ή έκφραση γνώμης για πολιτικές που 

αναπτύσσει η Home-Start Worldwide.  
- Στη λήψη ενημέρωσης από τη Home-Start Worldwide για διάφορα θέματα (νέα από τις 

χώρες, ενημέρωση για διεθνή συνέδρια, για έρευνες κλπ) 
- Στη συμμετοχή σε διαδικτυακές συναντήσεις 

ανταλλαγής εμπειριών ή εκπαίδευσης. Πιο 
συγκεκριμένα συμμετείχαμε στις τακτικές 
μηνιαίες συναντήσεις για θέματα επικοινωνίας 
αλλά και σε έκτακτες συναντήσεις. 

- Στη συμμετοχή σε ομάδες εργασίας για ένα 

συγκεκριμένο σκοπό. Συγκεκριμένα η πρόεδρος 

της Home-Ελλάς συμμετείχε στη διεθνή ομάδα 

εργασίας για τις έρευνες. Κατά το έτος αυτό 

οργανώθηκε μια διεθνής έρευνα για τους/τις 

εθελοντές/τριες στην οποία συμμετείχε και η 

χώρα μας με οκτώ εθελόντριες. Τα πορίσματα της 

έρευνας είναι διαθέσιμα στα αγγλικά, ενώ κάποια 

έχουν μεταφραστεί και αναρτώνται στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης της οργάνωσης στα 

ελληνικά 

- Στην ετήσια Γενική Συνέλευση των μελών 

  

I. Βελτίωση δεξιοτήτων-γνώσεων και δικτύωσης μελών και εργαζομένων 
 
Η βελτίωση των δεξιοτήτων των μελών και εργαζομένων της αποτελεί ένα συνεχές μέλημα της 
οργάνωσης προκειμένου να μπορεί να ανταποκρίνεται με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα και 
αμεσότητα στις σύγχρονες προκλήσεις. 
 
Ιδιαίτερη αναφορά πρέπει να γίνει στις εκπαιδεύσεις ενίσχυσης των ικανοτήτων των φορέων που 
οργάνωσε το hub  Social Dynamo του Ιδρύματος Μποδοσάκη. 
 
Μέλη-στελέχη της οργάνωσης συμμετείχαν επίσης σε πολλές άλλες εκπαιδευτικού και 
ενημερωτικού τύπου δράσεις και συνέδρια.  
 
K. Χρηματοοικονομικά δεδομένα 

Κατά το 2023, δαπανήθηκαν  €3.824,34 που αφορούσαν τις ανάγκες κυρίως του προγράμματος 
Home-Start Πειραιά ενώ εισπράχθηκαν €8.177,05. 
 
Σημειώνεται ότι ο χώρος παρέχεται δωρεάν από το ΕΚΚΑ και ότι λαμβάνουμε δωρεές και σε είδος. 
 
Αναλυτικός απολογισμός των εσόδων και δαπανών για το 2023 επισυνάπτεται σε ξεχωριστό φύλο. 
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Λ. Αποτίμηση έργου και αποτελεσμάτων 
 
Λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι κατά το έτος αυτό η οργάνωση δούλεψε μόνο με 
εθελοντές/τριες, καταγράφηκαν κατά το έτος αυτό αρκετά σημαντικές επιτυχίες:  
 

1. Παρά το γεγονός ότι δεν υπήρξε επαρκής χρηματοδότηση για την αμοιβή της 

συντονίστριας Πειραιά, η οργάνωση κατόρθωσε να διατηρήσει τη δράση στήριξης των 

ευάλωτων οικογενειών. Συνολικά 14 οικογένειες (με 56 παιδιά) ωφελήθηκαν από τις 

υπηρεσίες και είδαν βελτίωση των γονικών και κοινωνικών τους δεξιοτήτων μέσω της 

υποστήριξης Home-Start.  

2. Οργανώθηκε ένα συνέδριο για τη σημασία της πρώιμης ηλικίας με αξιόλογες συμμετοχές 

επιστημόνων και επαγγελματιών. Στο συνέδριο συμμετείχαν επίσης τρείς ξένοι ομιλητές.  

3. Αναπτύχθηκε σημαντικά το δίκτυο της  Home-Start Ελλάς και ανοίχτηκαν προοπτικές 

συνεργασιών με άλλους φορείς. Σε τοπικό επίπεδο επίσης προωθήθηκε η 

αναγνωρισιμότητα της οργάνωσης και τα δίκτυα της. 

4. Υπήρξε μεγάλη ανταπόκριση στο κάλεσμα για εθελοντές που για μας δηλώνει ότι η 

οργάνωση έχει αποκτήσει ένα καλό όνομα  στο χώρο. Εκπαιδεύσαμε και συνεργαστήκαμε 

άψογα με πέντε νέες εθελόντριες που συνέβαλαν καθοριστικά στο έργο της  οργάνωσης. 

5. Ενισχύθηκαν σημαντικά οι δεξιότητες των στελεχών της οργάνωσης σε ότι αφορά 

διάφορους τομείς που  έχουν να κάνουν με τη λειτουργία και την  ανάπτυξη της  

6. Αυξήθηκε η αναγνωρισιμότητα της οργάνωσης μέσω των διάφορων εξωστρεφών 

δράσεων που οργάνωσε  

Ευχαριστίες 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Home-Start Ελλάς ευχαριστεί θερμά όλους/ες τους/ις 
εθελοντές/τριες, τα μέλη και τους συνεργάτες της που προσφέρουν αφιλοκερδώς το χρόνο και τις 
γνώσεις τους στο έργο της οργάνωσης.  
 
Για το 2023 αξίζει να ευχαριστήσουμε ιδιαιτέρως και ονομαστικά τους ακόλουθους/ες 
εθελοντές/τριες: 
 
Tα μέλη της επιστημονικής επιτροπής του συνεδρίου (Αν. Τσαπαρλή, Έλενα Μαστοράκη, Στέλλα 
Τσίτουρα και Δήμητρα Κονδύλη) και τις εθελόντριες Κασσιανή Χήτα,  Όλγα Τρούγκου και Οία 
Φέτση) που συμμετείχαν στην οργάνωση και διοικητική υποστήριξη του συνεδρίου. 
 
Την Κάλλι Λάσκαρη για την άψογη οργάνωση του Χριστουγεννιάτικου tea-party και bazaar, αλλά 
και τη συμβολή της στις γραφιστικές εργασίες της οργάνωσης  και σε πολλές άλλες δράσεις. 
 
Την Οία Φέτση για την γραμματειακή υποστήριξη που προσέφερε σε δραστηριότητες της Home-
Start Ελλάς. 
 
Την ομάδα εθελοντριών των μπαζάρ (Λέλα Χριστοδούλου, Δήμητρα Κονδύλη, Καμέλια και Βάσω 
Γκαβαρδίνα, Κατερίνα Σαλτζετάκη, Μαρία Σίνδρου, Όλγα Τρούγκου και Κασσιανή Χήτα). 
 
Την ομάδα εθελοντριών της χριστουγεννιάτικης εκδήλωσης για παιδιά στον Πειραιά (Κατερίνα 
Πάκου, Ειρήνη Ελένη Μπιτσάνη, Κατερίνα Τζωρτζακάκη) 
 
Τη ψυχολόγο-συγγραφέα Κατερίνα Τζωρτζακάκη για την οργάνωση εργαστηρίων δημιουργικής 
έκφρασης και εμψύχωσης 
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Την Λένα Ζευγαρίδου που συνέχισε για ακόμα μια χρονιά να έχει τη φροντίδα αφιλοκερδώς της 
ιστοσελίδας μας. 
 
Tη Θεανώ Μανουδάκη για την εθελοντική προσφορά της στην προσθήκη ελληνικών υπότιτλων σε 
διεθνές βίντεο για τον εθελοντισμό και τις υπέροχες φωτογραφίες της από διάφορες εκδηλώσεις 
της οργάνωσης. 
 
Τη Λέλα Χριστοδούλου για τη πολύ-επίπεδη υποστήριξη της σε δράσεις της οργάνωσης 
(εθελόντρια σε οικογένειες, συμμετοχή στο μπαζάρ και πολλά άλλα). 
 
Και τη σταθερή μας συνεργάτιδα και συντονίστρια του Home-Start Πειραιά Σύλβια Σκαρμούτσου 
για την προσήλωση και πίστη της στο έργο της  Home-Start Ελλάς. 
 
Επίσης ευχαριστούμε: 
 
Το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης για την παραχώρηση χώρου για την έδρα της 
οργάνωσης και του προγράμματος Πειραιά και την υποστήριξη του στο συνέδριο που 
οργανώσαμε. 
 
Το Ίδρυμα Μποδοσάκη που μας εμπιστεύτηκε στην υλοποίηση έργου στο πλαίσιο του 
Προγράμματος Ισότητας των Φύλων και Ενδυνάμωσης των Γυναικών και για τις εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες που οργάνωσε και στις οποίες συμμετείχαμε. 
 
Τη Δημοτική Πινακοθήκη Πειραιά για τη συνδιοργάνωση της Χριστουγεννιάτικης εκδήλωσης. 
 
Τους λοιπούς χορηγούς (φορείς και ιδιώτες)  για την αναγνώριση του έργου μας και την 
εμπιστοσύνη που μας έδειξαν.  
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